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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

EİB ve GGM duyuruları, UEFA Şampiyonlar Ligi Finali için getirilen eşyada vergi muafiyeti, Kömür 

ithaları ve ABD menşeli bazı tarım ürünlerine yönelik EMY kararında başlamış işlem düzenlemesi, 

Gümrüksüz Satış Mağ. Yön. değişiklik, Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda değişiklik. 

 Ege İhracatçı Birlikleri tarafından yayınlanan 18.04.2023 tarihli Duyuru ile; 

İhracatçı firmaların ilgili Birliklerin çalışma alanında yer alan maddelerin ihracatını yaptığı halde gümrük 

beyannamesi kaydı esnasında, referans birlik olarak iştigal sahası olan Birlik yerine diğer üye birliklerin, özellikle 

de sistemde ilk sırada yer alan birliğin seçilerek işlem yapıldığının gözlemlenmiş olduğundan bahisle;  

Gelecek yıllarda yapılacak Genel Kurul toplantılarına katılım konusunda sorun yaşanmamasını sağlamak 

amacıyla, gümrük beyannamesi kaydı esnasında ihraç ürününe ait gümrük tarife istatistik pozisyonunun (GTİP) 

kapsadığı Birliğin referans Birlik olarak seçilmesinin gerekmekte olduğu bildirilmiştir. 

Duyuru aslı için: https://www.eib.org.tr/tr/Sayfa.Asp?SI_Id=A4B9A4730E&HID=8238533322023418133739 

 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayınlanan 18.04.2023 tarihli ve 84723646 sayılı Yazı ile; 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının 02.03.2023 tarihli ve 2649 sayılı Yazısı gereğince, Çevrenin 

Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutulan Kimyasalların İthalat Denetimi Tebliğinin (2023/6) Ek-2 sinde yer 

alan Hidroflorokarbonlar ve Hidroflorokarbon içeren karışımların saf halde, kullanılmış, geri dönüştürülmüş 

veya ıslah edilmiş şekilde dökme halde kap içerisinde ithalat ve ihracatında aranacak olan Hidroflorokarbon 

Kontrol Belgesinin ilgili Tebliğin “Yürürlük” başlıklı 13’üncü maddesinde yer aldığı şekliyle 01.02.2023 tarihine 

kadar değil, 10.05.2023 tarihine kadar gümrük idarelerince aranmaması gerektiği yönünde tüm gümrük ve dış 

ticaret bölge müdürlüklerine gerekli talimatın verilmiş olduğu duyurulmuştur. 

Yazı aslı için: https://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6845&sayfaId=5810 

 20 Nisan 2023 tarih ve 32169 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan; 

1. 4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına 

Dair Karar (Karar Sayısı: 7107) ile; 

2009/15481 sayılı anılan Kararın Geçici 4’üncü Maddesi değiştirilmiştir. Buna göre; UEFA Şampiyonlar Ligi 

2023 Finali ve ilgili tüm etkinlikler için Kararın 89/d bendi (Gençlik ve Spor Genel Müdürlüğü tarafından 

talep edilen, Türkiye’de düzenlenecek uluslararası spor organizasyonlarında ücretsiz olarak dağıtılmak 

üzere, bedelsiz olarak gönderilen eşya.) kapsamında muaf olarak serbest dolaşıma giren eşyanın satışı 

halinde gümrük vergileri aranmayacaktır. 

Karar’da belirtilen “gümrük vergileri” ifadesine ilişkin olarak Karar metninde bir tanımlama bulunmaması 

nedeniyle, gümrük vergileri ifadesinden, 4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun 3’üncü maddesi 8/a’nci fıkrası ile 

tanımlanan “ilgili mevzuat uyarınca eşyaya uygulanan ithalat vergilerinin ya da ihracat vergilerinin 

tümü”nün, dolayısıyla da 9 ve 10’uncu fıkralar uyarınca eşyanın ithalinde/ihracında ödenecek gümrük 

vergisi ile diğer eş etkili vergiler ve mali yüklerin tamamının anlaşılması gerekmektedir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230420-25.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230420-25.pdf
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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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EİB ve GGM duyuruları, UEFA Şampiyonlar Ligi Finali için getirilen eşyada vergi muafiyeti, Kömür 

ithaları ve ABD menşeli bazı tarım ürünlerine yönelik EMY kararında başlamış işlem düzenlemesi, 

Gümrüksüz Satış Mağ. Yön. değişiklik, Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda değişiklik. 

2. Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 7108) ile; 

2012/3305 sayılı anılan Kararın; 

✓ “Sabit yatırım tutarı ve asgari kapasite” başlıklı 5’inci maddesinde değişiklik yapılmıştır. Buna göre; 

teşvik belgesi kapsamında yatırım harcaması olarak kabul edilen maddi olmayan duran varlıkların 

(marka, lisans, know-how vb.) oranı, teşvik belgesinde kayıtlı toplam sabit yatırım tutarının %50’sini 

aşamayacağı hükmü bulunmakla birlikte, Dijital Dönmüşüm Destek Programı ile Yeşil Dönüşüm Destek 

Programı kapsamındaki yatırımlarda bu hükümlerin uygulanmayacağı belirtilmiştir. 

✓ “Öncelikli yatırım konuları” başlıklı 17’inci maddenin “h” bendinde değişiklik yapılmış ve maddeye bazı 

bendler eklenmiştir. Buna göre; TÜBİTAK ve KOSGEB tarafından desteklenen Ar-Ge projeleri sonucunda 

geliştirilen ya da Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun 

kapsamında Ar-Ge merkezlerinde yürütülen Ar-Ge projesi sonucunda geliştirildiği Ekonomi Bakanlığı 

tarafından görevlendirilen izleyici raporu veya varsa ilgili Değerlendirme ve Denetim Komisyonu Kararı 

ile belgelenen ürünlerin veya parçaların üretimine yönelik yatırımlar ve Dijital Dönüşüm Destek 

Programı kapsamındaki yatırımlar ile Yeşil Dönüşüm Destek Programı kapsamındaki yatırımlar öncelikli 

yatırım konuları arasına dahil edilmiştir. 

* 20 Nisan 2023 tarih ve 32169 sayılı mükerrer Resmi Gazetede işbu Kararın 3’üncü maddesi ile ilgili düzeltme yapılmıştır 

(Değişiklik: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230420M1-3.htm). 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230420-26.pdf 

3. Kömür İthalatına Ek Mali Yükümlülük Konulması Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar 

Sayısı: 7109) ile;  

2016/9073 sayılı anılan Karara Geçici Madde 3 eklenerek; Kararın yürürlüğe girdiği 02.08.2016 tarihinden 

önce gümrüklere sunulmak üzere özet beyan verilmiş olanlar da dahil, anılan tarihten önce Türkiye'ye sevk 

edilmek üzere bir taşıma belgesi düzenlenerek yüklemesi yapılan ve özet beyan verilen eşyanın ithalatına 

ilişkin gümrük beyannamesinin, en geç 20.05.2023 tarihine kadar (bu tarih dahil) tescil edilmesi halinde, 

özet beyan kapsamı eşyaya ilişkin olarak Ek Mali Yükümlülük uygulanmayacağı düzenlenmiştir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230420-27.pdf 

4. Amerika Birleşik Devletleri Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Ek Mali Yükümlülük Uygulanmasına Dair 

Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7110) ile; 

2018/11973 sayılı anılan Karara Geçici Madde 2 eklenerek; Kararın yürürlüğe girdiği 25.06.2018 tarihinden 

önce gümrüklere sunulmak üzere özet beyan verilmiş olanlar da dahil, anılan tarihten önce Türkiye'ye sevk 

edilmek üzere bir taşıma belgesi düzenlenerek yüklemesi yapılarak özet beyan verilen eşyanın ithalatına 

ilişkin gümrük beyannamesinin, geç 20.05.2023 tarihine kadar (bu tarih dahil) tescil edilmesi halinde, özet 

beyan kapsamı eşyaya ilişkin olarak Ek Mali Yükümlülük uygulanmayacağı düzenlenmiştir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230420-28.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230420-26.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230420-28.pdf
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EİB ve GGM duyuruları, UEFA Şampiyonlar Ligi Finali için getirilen eşyada vergi muafiyeti, Kömür 

ithaları ve ABD menşeli bazı tarım ürünlerine yönelik EMY kararında başlamış işlem düzenlemesi, 

Gümrüksüz Satış Mağ. Yön. değişiklik, Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda değişiklik. 

5. Gümrüksüz Satış Mağazaları Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile; 

Gümrüksüz Satış Mağazaları Yönetmeliğinin; 

✓ “Mağaza ve depo açılabilecek yerler” başlıklı 4’üncü maddede yapılan değişiklik yapılmış, gemilere satış 

mağazaları, hava ve deniz hudut kapılarında, liman sahası içerisinde olmak şartıyla yolcu giriş ve çıkışı 

yapılan yerler dışında açılmasına izin verilen mağazalar arasından çıkarılmıştır. 

✓ “Mağaza ve depo açma izni için başvuruda bulunabilecekler” başlıklı 6’ıncı maddesinde değişiklik 

yapılmış ve mağaza ve depo açma izni verilebilecek olanlar için şartlar değiştirilmiştir. 

✓ “Mağazaların devri” başlıklı 18’inci maddesinde yapılan değişiklik ile; gümrüksüz satış mağazası ya da 

depo devir alacaklardan istenen belgeler arasında sayılan; mağaza veya deponun bulunduğu bina ve 

eklentilerinin yerini, cinsini, alanını ve hacmini, iç ve dış tertiplerini gösteren resmî plan veya krokileri 

ile mağaza veya deponun iç ve dış fotoğraflar 20.04.2023 tarihinden itibaren devir başvurusu 

aşamasında istenmeyecektir. Ayrıca, devralan şirketin yeni kurulmuş bir şirket olması ve kurucu 

ortaklarından en az birinin asgari 2 yıldır (değişiklik öncesi süre 5 yıl) faaliyette bulunması halinde, 

şirketin faaliyet süresi ve kurumlar vergisi şartları aranmayacaktır. 

✓ “Götürü teminat” başlıklı 20’inci maddesinde yapılan değişiklik ile; mağaza ve depo başına alınacak 

götürü teminat miktarı, tütün, tütün mamulleri ve alkollü içki satışı yapan mağazalar için 5.000.000 

TL(önceki tutar 1.000.000 TL), diğerleri için 2.000.000 TL (önceki tutar 600.000 TL) olup, teminat 

mektubunun gümrük müdürlüğünce kabul edilmesini ya da firmaya iadesini takiben, Genel Müdürlüğe 

bilgi verilmektedir. Birden fazla mağaza ve depo işletmeciliği yapan firmalar, Merkez Saymanlık 

Müdürlüğü hesabına kaydedilmek üzere Elektronik Teminat Modülü üzerinden Genel Müdürlüğe 

30.000.000 TL (önceki tutar 8.000.000 TL) tutarında teminat vererek birden fazla mağaza ve depo için 

götürü teminat sisteminden yararlanabileceklerdir. Ayrıca yönetmeliğe eklenen Geçici Madde 10 ile; 

yukarıda bahsi geçen teminat tutarlarının 20.04.2023 tarihinden itibaren 90 gün içerisinde işletmeci 

firmalarca tamamlanması gerekmektedir. 

Yönetmelik aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230420-3.htm 

6. Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 104)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Gümrük 

İşlemleri) (Seri No: 190) ile; 

Anılan 104 seri nolu Tebliğ’de değişiklik yapılarak, Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutulan 

Atıkların ve Metal Hurdaların İthalat Denetimi Tebliğleri kapsamı atıkların ve metal hurdaların Türkiye 

Gümrük Bölgesine giriş işlemleri ile Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığınca gerçekleştirilecek 

ithalat kontrollerini gerçekleştirmeye yetkili gümrük müdürlükleri listesine Trabzon Gümrük Müdürlüğü 

eklenmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230420-7.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230420-3.htm

